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ΔΙΑΜΑΝΣΟΠΟΤΛΟ΢ ΘΤΜΙΟ΢ – ΜΑΤΡΟ΢ ΓΙΑΝΝΗ΢ 

 

ΕΡΩΣΗ΢ΕΙ΢ ΠΟΛΛΑΠΛΗ΢ ΕΠΙΛΟΓΗ΢ 

 

Σε κακεμία από τισ  παρακάτω  ερωτιςεισ  να ςθμειώςετε τθ ςωςτι απάντθςθ. 

 

1.  Η παράςταςθ 
   

   

3 4
2 3

5 3
4 2

2 2

2 : 2

 
 



  

 
 είναι ίςθ με 

Α. 442           Β. 42           Γ. 82           Δ. 42           Ε. 442  

 

2.  Αν xα 2  και ψβ 3 , τότε θ παράςταςθ 
x ψ

3x 2ψ

α β

α β



 




 είναι ίςθ με 

Α. 24           Β. 36           Γ. 48           Δ. 54           Ε. 60  

 

3.  Αν x 2 x 1 x2 2 2 56    , τότε το x είναι ίςο με 

Α. 2           Β. 3           Γ. 4           Δ. 5           Ε. 6  

 

4.  Η παράςταςθ 
16 18 30

10 11 17

2 2 2

4 4 4

 

 
 είναι ίςθ με 

Α. 102           Β. 42           Γ. 42           Δ. 62           Ε. 102  

 

5.  Η παράςταςθ 
ν 2 ν

ν 2 ν

5 2 2

3 2 2





 

 
 είναι ίςθ με 

Α. 4           Β. 6           Γ. 8           Δ. 10           Ε. 12  

 

6.  Αν 

x
2 160

3 9

 
 

 
, τότε θ παράςταςθ 

x 1 x 2

x 1 x 1

2 2

3 3

 

 




 είναι ίςθ με 

Α. 12           Β. 15           Γ. 18           Δ. 24           Ε. 30  
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7.  Η παράςταςθ 
ν 2 μ 4 ν 4 μ 2

4 4

6 3 6 3
:

3 36 9 6

      
    

   
 είναι ίςθ με 

Α. 3           Β. 4           Γ. 5           Δ. 6           Ε. 8  

 

8.  Η παράςταςθ  
1 1

1

1

x ψ
x ψ

x

 




 
  

 
 είναι ίςθ με 

Α. x           Β. 1x           Γ. ψ           Δ. 1ψ           Ε. 1  

 

9.  Η παράςταςθ 
μ ν ν μ

2 3

3α 2 2α 3 


 
 είναι ίςθ με 

Α. 1           Β. 0           Γ. 
2

3
          Δ. 1           Ε. 

3

2
 

 

10.  Αν x7 μ , τότε θ παράςταςθ 
x 1 4

x 1

49 7

7 49








 είναι ίςθ με 

Α. 49μ 7           Β. 7μ 49           Γ. 7μ 7           Δ. μ 7           Ε. 7μ  

 

11.  Αν α β 10  , τότε θ τιμι τθσ παράςταςθσ 
2 2

2 2

α β 10β 25

α β 5α 5β

  

  
 είναι ίςθ με 

Α. 1          Β. 
3

2
          Γ. 5           Δ. 

15

2
          Ε. 10  

 

12.  Αν θ απλοποιθμζνθ μορφι τθσ ζκφραςθσ 
2

2

x 3x α

x βx 2

 

 
 είναι 

x 4

x 2




, τότε το ηευγάρι 

 β,α  είναι ίςο με 

Α.  11, 4           Β.  4, 1           Γ.  1, 4            Δ.  4,1           Ε.  4,1  

 

13.  Αν 4 2x 3x 5 0   , τότε θ τιμι τθσ παράςταςθσ 4

4

25
x

x
  είναι ίςθ με 
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Α. 14           Β. 19           Γ. 21           Δ. 25           Ε. 35  

 

14.  Αν 
1

x 7
x 3

 


, τότε θ τιμι τθσ παράςταςθσ 2

2

1
x 6x

x 6x 9
 

 
 είναι ίςθ με 

Α. 5           Β. 14           Γ. 16           Δ. 21           Ε. 27  

 

15.  Αν x,ψ  κετικοί αρικμοί, 
1 1

1
x ψ
   και 2 2x ψ 24   τότε το άκροιςμα x ψ  είναι 

ίςο με 

Α. 4           Β. 6           Γ. 8           Δ. 10           Ε. 12  

 

16.  Αν 2 2x xψ ψ 4    και 3 3x ψ 4   τότε το γινόμενο x ψ  είναι ίςο με 

Α. 
1

2
          Β. 

1

3
          Γ. 

1

2
          Δ. 3           Ε. 1  

 

17.  Αν 
2 2

2 2

α x
4

α x αx





 και αx 3  τότε το άκροιςμα 2 2α x  είναι ίςο με 

Α. 78           Β. 84           Γ. 116           Δ. 138           Ε. 150  

 

18.  Αν x ψ 5   και x ψ 2   τότε θ διαφορά 3 3x ψ  είναι ίςο με 

Α. 205           Β. 195           Γ. 155           Δ. 105           Ε. 95  

 

19.  Αν α 0  και  
2

x 1 α  , τότε το γινόμενο    2 2x 3x 2 x x     είναι ίςο με 

Α. α 1           Β. 2α 1           Γ. 2α 1           Δ. 2α α           Ε. 2α α  

 

20.  Αν x ψ  και 2 23x 2xψ ψ 0   , τότε το πθλίκο 
2ψ

3x ψ
 είναι ίςο με 

Α. 2           Β. 1           Γ. 0           Δ. 2           Ε. 3  
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21.  Αν α β 6   και α β 2   τότε θ τιμι τθσ παράςταςθσ 
α β

β α
  είναι ίςθ με 

Α. 18           Β. 20           Γ. 22           Δ. 24           Ε. 30  

 

22.  Αν x ψ 4   και x z 1   τότε θ τιμι τθσ παράςταςθσ 
2xz x ψz xψ

ψ z 1

  

 
 είναι ίςθ 

με 

Α. 4           Β. 3           Γ. 2           Δ. 2           Ε. 3  

 

23.  Αν 2 2α αβ β 0   , τότε θ τιμι τθσ παράςταςθσ 
2 2

2 2

α β α β
:

β α β α

   
    

  
 είναι ίςθ με 

Α. 
1

4
          Β. 

1

2
          Γ. 1           Δ. 2           Ε. 4  

 

24.  Αν 2 2α 4αβ β 0   , τότε θ τιμι τθσ παράςταςθσ 

2 2 2 2

2 2 2 2

α β αγ βγ α β αγ βγ

α β 2αβ αγ βγ α β 2αβ αγ βγ

     


       
 

είναι ίςθ με 

Α. 2           Β. 1           Γ. 0           Δ. 1           Ε. 2  

 

25.  Αν κ κx 3 3   και κ κψ 3 3   τότε θ τιμι τθσ παράςταςθσ  
3

2 2x ψ  είναι ίςθ με 

Α. 16           Β. 64           Γ. 72           Δ. 81          Ε. 125  

 

26.  Αν α β γ 0    και      
3 3 3

α β α γ β γ 27      τότε το γινόμενο α β γ   είναι 

ίςο με 

Α. 9           Β. 3           Γ. 0           Δ. 3           Ε. 6  
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27.  Αν α 10 , τότε θ τιμι τθσ παράςταςθσ  
2

3 2 2

2

15 α 16
α α α 1 : α

α 1 α 1

  
          

 

είναι ίςθ με 

Α. 1010           Β. 1001          Γ. 101          Δ. 11          Ε. 1  

 

28.  Αν α 1,2  και 
5

β
6

  τότε θ τιμι τθσ παράςταςθσ 
 

   
2 2 2

60 α β

α β α β



   
 

 είναι ίςθ με 

Α. 60           Β. 61           Γ. 62           Δ. 63           Ε. 64  

 

29.  Η παράςταςθ 
2ν 2ν 2 2ν 4

ν 5 ν 6 ν 7

2 2 2

4 4 4

 

  

 

 
 είναι ίςθ με 

Α. ν2           Β. ν 52            Γ. ν 142            Δ. 142           Ε. ν2  

 

30.  Η παράςταςθ 
3 3 2 2

4 2 2 4 3 3

α β α β
:

α α β β α β

 

  
 είναι  ίςθ με 

Α. α β           Β. α β           Γ. 
1

α
          Δ. 

1

α β
          Ε. 1  

 

31.  Αν x 0  και ψ 0  παράςταςθ 
3x ψ 2x ψ x

x ψ

x ψ z x ψ x z

x ψ

     


 είναι ίςθ με 

Α. xx z           Β. ψψ z           Γ. 2xx z           Δ. x ψx ψ           Ε. x ψx ψ  

 

32.  Η παράςταςθ 
2 2 2

3 2 2

α α 20 α 5α 25 α 7α 12

α 125 α 16 α 3α

     
 

  
 είναι ίςθ με 

Α. α           Β. 
1

α
          Γ. α 4           Δ. 

α 4

α


          Ε. 

α 4

α


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33.  Η παράςταςθ 
2 2

2

x 2x xψ 2ψ 4x 16x 16
:

2x 2ψ 8x 32

    

 
 είναι ίςθ με 

Α. 1          Β. x           Γ. 
x 1

x


          Δ. x 2           Ε. 

x

x ψ
 

 

34.  Η παράςταςθ 
18

12 6

2 1

2 2 1



 
 είναι ίςθ με 

Α. 17           Β. 31          Γ. 43           Δ. 63           Ε. 127  

 

35.  Η παράςταςθ 

2

3
2

3α 1
1

3α 9
2

2α 5










 είναι ίςθ με 

Α. α 2           Β. 
1

α 2
          Γ. 

α 2

2α 5




          Δ. 

α 5

α 2




          Ε. 

α 3

α 2




 

 

36.  Η παράςταςθ 
2

1 1 α
1

α 1 α 1 α
  

 
 είναι ίςθ με 

Α. 
1

α 1
          Β. 

1

α
          Γ. 

1

α
           Δ. 1           Ε. 0  

 

37.  Η παράςταςθ 
2 1 1 2

2 2

α β α β

β α

   

 

  


 είναι ίςθ με 

Α. α β           Β. 
1

αβ
          Γ. 

1

α β
          Δ. 

1

β α
          Ε. 

1

α β
 

 

38.  Η παράςταςθ 

x ψ ψ ψ
1

x x ψ x:
x ψ x x

1
ψ x ψ ψ


 




 



 είναι ίςθ με 
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Α. 
x

ψ
          Β. 

x

ψ
           Γ. 1           Δ. 1           Ε. x  

 

39.  Η παράςταςθ 
2

2 2

99 2 4x4
xx

3 2 9
4

x x x

 
  

 

 

 είναι ίςθ με 

Α. 3           Β. 3x           Γ. 3x           Δ. x           Ε. x  

 

40.  Η παράςταςθ 
2

2

1 x x 2 4

x x x x 1

 
 

 
 είναι ίςθ με 

Α. 
1

x
          Β. 

1

x 1
          Γ. 

x

x 1
          Δ. 

x 1

x


          Ε. 1  

 

41.  Η παράςταςθ 
2 2

2 2 2 2

x ψ 2x 1 x ψ 1
:

x ψ x ψ x 2xψ ψ

    

    
 είναι ίςθ με 

Α. 1           Β. 1          Γ. x ψ           Δ. 
1

x ψ
          Ε. 2  

 

42.  Η παράςταςθ 
     

3 2

2

x 1 6 x 1 12 x 1 8 x 1
:

x 2x 1 3

      

 
 είναι ίςθ με 

Α. 3           Β. 1          Γ. 
1

3
          Δ. 

2

3
           Ε. 5  

 

43.  Η παράςταςθ 
2 2

2 2

2 β α 1 α 2α 3
:

1 β 4 β β 3β 2

    
 

    
 είναι ίςθ με 

Α. 
α 1

α 3





          Β. 

1

α 3
          Γ. 

β 1

β 1




          Δ. α 1           Ε. 

α 1

α 3




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44.  Η παράςταςθ 
2 2 2 2

x x 2x

x xψ x xψ x ψ
 

  
 είναι ίςθ με 

Α. 
x

x ψ
          Β. 

2 2

4x

x ψ
          Γ. 

2

ψ
          Δ. 

2

x
          Ε. 0 . 

 

 

I. Δρμάμειπ 

45.  Να κάνετε τισ πράξεισ και να βρείτε τθν αρικμθτικι τιμι 

(i) 

1
1

1
3 x

x 1
x 1




    
    

     

  για 
1

x
3

   

(ii) 
 

1

1

2 2

1
α

12 : 2α 1
2 2 α1

4
α





 

  
  

     
 

  για 
1

α
2

  . 

 

46.  Να απλοποιιςετε τθν παράςταςθ:  

        
2

2
ν

3 22 2 ν 2

ν 1 ν 1

15
Π 3x 2ψ 4x x 9ψ 3 5 2ψ 27x 2ψ

3
 

         
 

, ν  

και να βρείτε τθν αρικμθτικι τιμι τθσ όταν: 

 

2 1

0
3

3

2 1
27 35

13 3
x

5 125 4 2







   
     

       
    

 

 

IΙ. Σαρτότητεπ 

 

47.  Να αποδείξετε τισ ταυτότθτεσ 

(i)      
2 2 22 2 2 1

α β γ αβ βγ γα α β β γ γ α
2
           
 

 

ΠΡΟΣΓΙΝΟΜΓΝΓ΢ Α΢ΚΗ΢ΓΙ΢ 
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(ii)       
2 22 2 2 2α β x ψ αx βψ αψ βx        ( ταυτότθτα του Lagrange ) 

(iii)     4 4 4 2 2 2 2 2 2α β γ 2α β 2β γ 2α γ α β γ α β γ α β γ α β γ               

( ταυτότθτα του De Moivre ) 

 

48.  Αν α β 4   και αβ 3 , να υπολογίςετε τισ εκφράςεισ: 

2 2α β , 3 3α β , 
1 1

α β
 , 

2 2

1 1

α β
 , 

3 3

1 1

α β
  και 

2 2

α β

β α
 . 

 

49.  Αν 
1

α 3
α

   να δείξετε ότι: 2

2

1
α 7

α
   και 3

3

1
α 18

α
  . 

 

50.  Να βρείτε τουσ x , ψ  όταν: 

(i)    
2 2

x 3 ψ 2 12x 8ψ                         (ii)    
22 23 x ψ 9 x ψ 3     . 

 

51.  Αν γ α 2   και β α 1  , να αποδείξετε ότι: 
2 2 2 2 2 2

2

2 2

2

α β γ α β γ 1
1 α

γ 1
α βγ β α

β β

  
 

 
   

 

. 

 

ΙΙΙ. Παοαγξμτξπξίηση 

 

52.  Να παραγοντοποιιςετε τισ παραςτάςεισ: 

(i) 3 3α β 125  (ii)  
33x ψ ω   

(iii) 3 31000ω 216υ  (iv)    
3 3

α β α β    

 

53.  Να παραγοντοποιιςετε τισ παραςτάςεισ: 

(i) 7α 1         (ii) 8 8α β         (iii) 532α 1         (iv) 5243x 1   
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54.  Να παραγοντοποιιςετε τισ παραςτάςεισ: 

(i) 5 3 2α α α 1           (ii) 4 2α 18α 81          (iii) 8α 1         (iv) 9 9x ψ  

 

55.  Να παραγοντοποιιςετε τισ παραςτάςεισ: 

(i) 2 2α β 6α 9                     (ii)  
2

2 2α 1 4α   

(iii)  
2

2 2 2 2 2α β γ 4α β                             (iv)    2 2 2 24α β 1 4β 1 β    

 

56.  Να παραγοντοποιιςετε τισ παραςτάςεισ: 

(i)      2 2α 3 α 1 4α α 3                       (ii) 2x xψ x ψ 2     

(iii)    2 2 2 2 3 3α β α αβ β α β               (iv)  6 3 3 3x α 1 x α    

 

57.  Να παραγοντοποιιςετε τισ παραςτάςεισ: 

(i) 5 3 2α 4α 8α 32                                  (ii) 7 3 4x x 27x 27    

(iii) 4 4 7 7α β αβ αβ α β                                (iv)  4 2 2 2α α β 1 β    

 

58.  Να παραγοντοποιιςετε τισ παραςτάςεισ: 

(i)  2 2 22βγ β γ α                                (ii)   α β 2α β 2          

(iii) 4 3 22x x 4x x 2                          (iv)  
2

3 2α α 7 36α    

 

59.  Να κάνετε γινόμενα παραγόντων τισ παραςτάςεισ:  

(i)    
2 2

α 2β 2β 3                       (ii)    
3 3

2 22x ψ 1 x ψ 1            

(iii) 3 2 4 43x 2x 3xψ 2ψ                (iv) 22αx α 4x 4x 1     
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60.  Να κάνετε γινόμενα παραγόντων τισ παραςτάςεισ:  

(i) 2ν 1 ν 16α 18α                                       (ii) 3μ 1 2μ 19α 27α           

(iii) ν 2 μ 1 ν 1 μ ν μ 12α β 4α β 2α β                  (iv) ν 2 3 4 3 ν3x γ 3β γ x   

 

61.  Αν  α β γ 5    να κάνετε γινόμενο παραγόντων τθν παράςταςθ: 

     
3 3 3

Α α β β γ γ α 10       . 

 

62.  Να λφςετε τθν εξίςωςθ:      
3 3 3

x 1 x 2 3 2x 0      . 

 

63.  Αν α β γ 4    και 2 2 2α β γ 10    να αποδείξετε ότι: 

3 3 3α β γ 3αβγ 28     

 

IV. Ποάνειπ με κλάσματα 

 

64.  Να απλοποιιςετε τα κλάςματα:  

(i) 
4 2

5 4 3 2

α α

α α α α



  
        (ii) 

5 2 3 4 4

4 2 2 3 3

α α β α β αβ

α α β α β αβ

  

  
       (iii) 

   
2 2

4 4

αx βψ βx αψ

x ψ

  


 

 

65.   Να απλοποιιςετε τα κλάςματα 

(i) 
2

4 2

4z 4z 24

z 9z

 


          (ii) 

2 2 2

2 2 2

α β γ 2αβ

α β γ 2αγ

  

  
           (iii) 

5 3 2 2 3 5

3 2 2 3

α α β α β β

α 2α β 2αβ β

  

  
 

 

66.  Να κάνετε τισ πράξεισ: 

(i) 
2

2 2

α 8 α 2α α 8

α 4 α 2α 4 α α 2

  
   

    
       (ii) 

   

2 2

2 22 2

α 3β α 3β α 3β
:

α βα β α β

   
 

   
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67.  Να κάνετε τισ πράξεισ: 

 (i) 
ψ x x ψ ψ

: 2 : 1
x ψ ψ x x

     
        

    
 

(ii) 
2 2

3 3 2 2

3α α αβ β 3 2α β 3
:

α β α β β α α 2αβ β α β

    
    

       
 

 

68.  Να κάνετε τισ πράξεισ 

(i)  
2

2

10t t 3 4 5t 4t 3

4t 9 2t 3 3 2t

   
 

  
       (ii) 

2 4

2 3

x 2 2x 1 x 4x 3

1 x 1 x x 1 x

   
 

   
 

 

69.  Να απλοποιιςετε τισ παραςτάςεισ :  

(i) 
2 2 2 2

5α 5x 10αx α x 2αx

α x α x α x α x α x α x

   
       

        
 

(ii) 
2 2

2 2

p q 2p q 1 q p q
1 :

q p q p p p q

      
       

    
 

 

70.  Να κάνετε τισ πράξεισ: 

(i) 
2 4 3 2 3 2

1 4 4

x 4x 4 x 4x 4x x 2x
 

    
 

(ii) 
        

1 1 1

α α β α γ β β α β γ γ γ α γ β
 

     
 

 

71.  Να κάνετε τισ πράξεισ: 

 (i) 
2 2 2

3 2

x x x 2x 4 8 x x 6
:

x 2 x 8 2 x x 4x 4 4x 8

    
   

      
 

(ii) 
3

2 2

1 x α 3α x 27
:

α 9 3α 9α 9 3x 3α αx 3α

  
  

     
. 
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72.  Να κάνετε τισ πράξεισ: 

 (i) 
3 2

2 3 4 5 3 2 3 4 5 3

1 x x x 2 1 x 1 x x
:

x x x x x 2x x x x x x

        
    

         
 

(ii) 
3 2

2 2 2 2 3

α 1 2(α 1) 4(α 1) α 36α 144α 36α 144

α 2α 1 α 4 α α 2 α 3α 4 α 27

      
   

        
 

 

73.  Να απλοποιιςετε τισ παρακάτω παραςτάςεισ και να βρείτε τθν αρικμθτικι τιμι τουσ 

(ii) 
α 1 α 1 1 α 1

α 1 α 1 2 4 4α

    
      

    
, για 

3
α 3

4
   

(i) 
 

22 2

1 1 x ψ 1 1 ψ
:

x ψ 2 x ψ x ψ

   
     

  
, για 

1
x

2
   και ψ 2   

 

74.  Να απλοποιιςετε τισ παραςτάςεισ :  

(i) 

2 2 2 2

2 2 2 2

α β α β

α β α β

α β α β

α β α β

 


 

 


 

          (ii) 
2

2 2 3 2 2 3

α β α β 2β 4β
:

2α 2β 2α 2β α β α α β αβ β

  
  

      
 

 

76.  Να απλοποιιςετε τθν παράςταςθ: 

3 2 2

3 3 3 2 2 2 2 3 2 2 3

x 2ψ ψ x xψ 2ψ
Π

x ψ x x ψ xψ x ψ x x ψ xψ ψ

  
    

       
 

και να βρείτε τθν αρικμθτικι τιμι τθσ για x 0,2  και ψ 0,8  

 

77.  Να απλοποιιςετε τθν παράςταςθ  

     
3 2ν 1 5 ν 2 5 21

P 2x 3ψ x ψ : x ψ :9ψ ψ 3x 4x
8

   
        

  
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και να βρείτε τθν αρικμθτικι τιμι τθσ όταν    
1

3 2
x 0,1 0,1


  

 
 και 

 

   

2
3 3

3 5
2 2

2 2
ψ

2 2 2








 
. 

 

78.  Αν α , β , γ είναι διαφορετικοί ανά δφο, να αποδείξετε ότι θ τιμι τθσ παράςταςθσ 

 

  

 

  

 

  

2 2 2
α 1 α 1 γ 1

Ρ
α β α γ α β β γ γ α γ β

  
  

     
 

είναι ανεξάρτθτθ από τουσ α , β , γ . 

 

79.  Αν 
     

3 2

2

α 1 6 α 1 12 α 1 8 α 1
x :

α 2α 1 3

      


 
, να βρείτε τθν τιμι τθσ παράςταςθσ 

2 2

2 2 4 3

x ψ 2x 1 x ψ 1
Α :

x ψ x ψ x x ψ

    


   
. 

 

ΚΡΙΣΗΡΙΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗ΢Η΢ 2 

( ΔΤΝΑΜΓΙ΢-ΠΑΡΑΓΟΝΣΟΠΟΙΗ΢Η-ΠΡΑΞΓΙ΢ )  

 

ΘΓΜΑ o1     
Α. Να αποδείξετε τισ ταυτότθτεσ: 

1.     2x α x β x α β x αβ       

2.   3 3 2 2α β α β α αβ β      

 

Β. Να χαρακτηρίσετε σωστή ( ΢ ) ή λάθος ( Λ ) κάθε μια από τις παρακάτω 

προτάσεις: 

 

1. Ισχύει : κ λ κ λα α α    

2. Ιςχφει :    1 1 2 1 1 1

3 3

1 1
α β α α β β

α β

            
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3. Αν x 1 α   και 2x x 1 β   , τότε 3x αβ 5 6    
 

Γ. Σε κακεμία από τισ παρακάτω προτάςεισ να ςθμειώςετε τθ ςωςτι απάντθςθ. 

1. Αν xα 2  και ψβ 3 , τότε θ παράςταςθ 
x ψ

3x 2ψ

α β

α β



 




 είναι ίςθ με 

Α. 24           Β. 36           Γ. 48           Δ. 54           Ε. 60  

 

2. Αν α 8  και β 5 , τότε θ παράςταςθ 
25 4 3 2 3 3 5α 5α β 10α β 10α β 5αβ β      είναι 

ίςθ με 

Α. 243           Β. 81           Γ. 27           Δ. 81          Ε. 243  

 

3. Η παράςταςθ 
18

12 6

2 1

2 2 1



 
 είναι ίςθ με  

Α. 17           Β. 31          Γ. 43           Δ. 63           Ε. 127  

 

ΘΓΜΑ o2 Α. Να βρείτε τα αναπτφγματα:  
4

2x 3  και  
5

x 2ψ  

Β. Αν α,  β 0  και 2 2α 2β αβ 0   , να αποδείξετε ότι 
3 3

3 3

α 8β
7

β α
   

ΘΓΜΑ o3  Α. Να απλοποιιςετε το κλάςμα: 
3 3

4 2 2 4

α β
Κ

α α β β




 
 

 

Β. Να υπολογίςετε το 3 3x ψ  ςυναρτιςει των α , β  όταν x ψ α   και 2 2x ψ β   

 

ΘΓΜΑ o4  Να κάνετε τισ πράξεισ: 

(i) 
2

2α 2α 1 1

2α 1 2α 2α 4α


 

 
  

(ii) 
2 2 3 2

2 2 2 2

x x x x x
:

x ψ x ψ x 2xψ ψ x ψ ψ x

   
     

        
. 


